
Horsens den 05-01-2017. 

 

Til medlemmer af det Danske retsudvalg. 

Har aldrig før skrevet til jer, men nu mener jeg det er tiden. (I KENDER IKKE VIRKELIGHEDEN) Ved egentlig 

heller ikke om det interessere jer! I er jo bare dem der laver reglerne hen over hovedet på os alle…. 

 

Jeg hedder Helle, er uddannet fængselsfunktionær og har været ansat i snart 20 år. Holder rigtig meget af 

mit job, men det bliver sværere og sværere at bibeholde optimismen i jobbet og det er HELT klart JERES 

ansvar/skyld. I laver regler og retningslinjer om ALT og ingen af jer aner hvad der foregår bag de lukkede 

døre i de Danske Fængsler.    

Vi huser Alt fra rocker, bandemedlemmer, psykiske syge (som ikke findes i kriminalforsorgen)., hønse tyve, 

til Hr. og Fru. Jensen som blev uvenner samt alle mulige andre kategorier. Vi er i min afdeling super gode til 

at håndterer alle disse forskellige kategorier, men i gør det så svært for os med alle jeres regler.  

Den seneste nye regel ”RYGELOVEN”….  

Ved I hvad det betyder for en klient der er helt ned i kældrene, at få en smøg… Nej det gør i ikke for så ville i 

ikke lave denne lov. DET ER IKKE EN LOV DER HJÆLPER ARBEJDSMILJØET FOR DE ANSATTE, TVÆRT I MOD. 

HELLER LIDT RØG I LUNGERNE, END EN KNIV i BRYSTET ELLER DET DER ER VÆRER. Mine tanker går til alle 

mine kollegaer. I arresthusene, ER MAN underbemandet i den grad, i forhold til klientellet. Og med JERES 

skrivebords REGEL/regler bliver volden kun meget, meget værre. Og tro mig vold og trusler vil stige i 

samtlige arresthuse/fængsler hvor indsatte sidder isoleret mere end 20 timer i døgnet, alle ugens dage. 

Den afdeling jeg forretter tjeneste på har 39 indsatte som sidder på egen celle 23 af 24 timer, tror I det er 

SUNDT og tror I vores arbejdsmiljø bliver forbedret af at, de ikke må ryge på egen celle…? Vi har ikke tiden 

til at lukke dem ud flere gange end det loven foreskriver nemlig 1 times gårdtur om dagen. Kom endelig og 

se. 6 gårdturs BURER fordelt på 4-5 forskellige kategorier af indsatte som ikke må se hinanden eller bare 

være sammen 2 og to. DET kan ikke lade sige gøre, I kender ikke vores virkelighed.  

Er i klar over hvor meget vold en enkelt cigaret kan afværge? Nej det er I ikke for så ville i ikke lave en sådan 

lov. I VORES hverdag som ansat, kan en cigaret være men til at nedbringe volden…. En arrestant er med 

forståelse meget frustreret, her hjælper det med 1 cigaret og helst mange, de fleste psykisk syge falder som 

regel ned når de kan få en smøg, og på den måde har vi ansatte afværget megen vold og overfald. Men den 

mulighed FRATAGER I OS NU… Tænk jer om og kom ud og se hvad der sker i den virkelige fængsels verden. 

Håber i vil tænke over dette…. 

VH. 

Helle Jessen 
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